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Vážení a milí spoluobčané, 
je za námi další rok, 

který byl opět značně 
ovlivněn pandemií 
covid-19. Člověk si 
myslel, že s  přícho-
dem očkování se situ-
ace vrátí do normálu, 
ale bohužel tomu tak 

nebylo a  není. Přesto se život v  naší 
obci nezastavil a proběhla spousta za-
jímavých akcí, proto bych chtěl podě-
kovat všem spolkům a organizátorům, 
že i v tak náročné době dokázali oživit 
společenský život v obci. 

I  přes veškeré složitosti se nám po-
vedlo dokončit několik projektů, které 
posunuly obec zase o trochu dále. Mezi 
nejvýznamnější patří dokončení rekon-
strukce Trňáku, výstavba nové cyk-
lostezky, rekonstrukce kaple Nejsvě-
tější Trojice, vysázení desítek nových 
stromů a  schválení dalších dotačních 
projektů, jejichž realizace proběhne 
v  tomto roce. Všichni jistě s  velkým 
očekáváním vyhlížíme zejména rekon-
strukci kulturního domu, která začne 
v únoru. 

Za tyto výsledky si dovolím poděko-
vat panu starostovi, který dokázal, že 
odhodláním a  pracovitostí je možné 
zvelebovat místo našeho bydliště. Dě-
kuji také všem občanům, že se v těchto 
nelehkých časech dokázali povznést 
nad všemi útrapami a s určitým nadhle-
dem zvládli uplynulý rok. Doufám, že 
si i v následujícím roce se všemi nástra-
hami poradíme a přeji všem občanům 
obce hlavně pevné zdraví v roce 2022.

Mgr. Michal Zajíček
místostarosta obce

První významnou udá-
lostí nového roku se hned 
v  neděli 2. ledna stalo 
slavnostní zahájení pro-
vozu obecního bytového 
domu Trňák. 

Pásku k otevření objektu, 
ve kterém se nachází dva-
náct sociálních bytů, pře-
střihli starosta Michael 
Rataj, majitel firmy Uni-
cont, která Trňák rekon-
struovala, Vladimír Pe- 
ringer, stavbyvedoucí fir- 
my Unicont Petr Lička 
a  otec Martin z  hradecké 
farnosti, který budově zá-
roveň požehnal. 

Bývalému vodnímu mlý- 
nu ze 17. století hrozila 
v  roce 2018 demolice, 
o  které rozhodlo tehdejší 
vedení obce. Bourání se 
ale odložilo, protože se 
nestihla vyřídit dotace. 
V  témže roce přišly ko-
munální volby a  s  nimi 
i  nové vedení obce, za-
stupitelstvo pak větši-

nou jednoho hlasu roz-
hodlo o  zrušení demolice 
a  schválilo opravu Tr-
ňáku. „Rekonstrukci lze 
považovat za  úspěšnou 
stavebně-investiční akci, 
jejíž význam teprve v  bu-
doucnosti doceníme. Sou-
visí to s  dalším vývojem 
v oblasti bydlení a bytové 
výstavby v  ČR, a  také se 
zákonem o sociálním byd-
lení, jehož přijetí v  roce 
2017 sice ještě neprošlo, 
ale nyní se intenzivně při-
pravuje taková zákonná 
předloha, kterou už parla-
ment schválí. A dle tohoto 
zákona pak bude povin-
ností každé obce zajistit 
pro své občany sociální 
bydlení,“ uvedl starosta 
Michael Rataj. První 
nájemníci se do  Trňáku 
začnou stěhovat během 
ledna, rada obce schválila 
první nájemní smlouvy 
žadatelům, kteří byli vy-
hodnoceni jako potřební. 

Zrekonstruovaný Trňák 
byl slavnostně otevřen
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Jak třídíme potravinářský 
olej? Vizitka není lichotivá

Bez větších problémů postupuje vpřed rekon-
strukce obecního úřadu, která probíhá v  re-
žii společnosti Fichna – Hudeczek. V  lednu 
začali dělníci zdít příčky, následovat bude 
montáž oken a poté již dovnitř nastoupí elek-
trikáři či instalatéři. Opravy obecního úřadu 
začaly v polovině října minulého roku a mají 
podle platné smlouvy skončit letos na jaře. 

Do dvou popelnic, umístěných v ulicích Pod 
Lesem a  Bezručovo nábřeží, mohou občané 
vyhazovat jedlé oleje a  tuky. Jak ale hovoří 
statistika společnosti Trafin Oil za  uplynulý 
rok, v  případě třídění olejů musíme rozhod-
ně přidat. Dohromady bylo možné v  období 
od 1. ledna do 31. prosince 2021 vyvézt z naší 
obce až 1 224 kilogramů odpadu. Vytříděno 
však bylo jen 361 kilogramů, což představuje 
29,5  procent svozu ze zmíněného potenciálu 
1  224 kilogramů. Měsíčně pak občané ode-
vzdali v průměru 15,2 kilogramů olejů a tuků. 
Sečteno podtrženo, při třídění tohoto odpadu 
je potřeba být ještě důslednější. 

Oprava obecního úřadu běží podle plánu
	 Obec podpořila spolky. Také letos ob-

držely spolky a  zájmová sdružení na  své 
aktivity příspěvek z  obecního rozpočtu. 
Konkrétně se jedná téměř o  300 tisíc ko-
run. „Očekáváme, že naši podporu spolky 
obci "vrátí", mimo jiné i 9. července, kdy 
spoluorganizujeme Den obce,“ přibližuje 
starosta Michael Rataj. 

	 Pozemky na Cihelní dořešeny. V prosin-
ci byla podepsána poslední kupní smlou-
va na  pozemky uživatelů z  obou bytovek 
na  Cihelní ulici. Tímto byl vyřešen letitý 
problém s využíváním obecních pozemků 
bez řádného smluvního vztahu s obcí. 

	 Dotace na  obnovu místní komunikace 
v Zadní ulici. Žádost o dotaci na obnovu 
místní komunikace v  Zadní ulici poda-
la obec na Ministerstvo pro místní rozvoj 
v prosinci. V případě tohoto dotačního titu-
lu však bývá mezi žádostmi velký přetlak. 
Pokud by obec uspěla, dočkal by se úsek 
vedený jako místní komunikace nového as-
faltového povrchu ještě letos. „Kromě toho 
by byl asfalt položen také v místech, které 
mají zatím jen štěrkový povrch a  směřují 
k nové zástavbě na této ulici. Pakliže by žá-
dost o dotaci úspěšná nebyla, budeme o ni 
opakovaně usilovat při následujících vý-
zvách,“ upřesňuje starosta Michael Rataj. 

	 Dotace na semafory v Opavské. V únoru 
bude obec podávat žádost o  dotaci na  in-
stalaci světelného signalizačního zaříze-
ní na  křižovatce Opavské a  Školní ulice.  
Jestliže nám bude dotace přiznána, zhruba 
pětimilionová investice by měla být zrea-
lizována nejpozději na  jaře příštího roku. 
Křižovatka Školní a  Opavské ulice bude 
osazena semafory tak, aby byla bezpečněj-
ší, zejména pro výjezd vozidel ze Školní 
ve směru do Hradce nad Moravicí.

	 Re-use centrum se chystá na  otevření. 
Stavba, kterou vysoutěžila a  prováděla 
firma Fichna – Hudeczek, byla předá-
na 22.  prosince. Mezi vánočními svátky 
a v lednu probíhala montáž regálů. Jakmile 
se zlepší počasí, bude re-use centrum ote-
vřeno.

Výsyp popelnic
Upozorňujeme občany, aby v  souvislosti 
s novou vyhláškou o likvidaci odpadu vy-
tahovali před své nemovitosti pouze popel-
nice určené k výsypu. Případně popelnice 
neurčené k  výsypu – pokud je nechcete 
vyvézt a jsou jen zčásti naplněné – označte 
cedulkou „NEVYVÁŽET“. 

KRÁTCE Z NAŠÍ OBCE
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Do  výsadby zeleně u  malé kaple se zapojili 
také školáci. Ti ve  spolupráci se zahradníky 
vysadili 80 habrů, 50 ovocných stromů a 250 
keřů ptačího zobu. Obec věří, že stromy nejen 
zlepší životní prostředí, ale zároveň zvýší také 
bezpečnost. Výsadbu finančně podpořila část-
kou 137  200 korun Nadace ČEZ. Zeleň byla 
zasazena v prosinci i podél prvního úseku nové 
cyklostezky do Otic, kde nově roste 25 jeřabin, 
a směrem dále na Opavu podél bezejmenného 
vodního toku pak 20 ořešáků černých. „Cel-
kem jsme už za  tři roky na katastru obce vy-
sadili 330 stromů a 255 keřů,“ dodává starosta 

Michael Rataj. Sázet se bude i letos, a to opět 
podél zmíněné cyklostezky do Otic, ve hře je 
i vznik biokoridoru. Nahradit by se měly uschlé 
slivoně a hrušně v obecních alejích, pokračovat 
se bude i v revitalizaci lipové aleje. 

Obec je zelenější. Za tři roky se vysázely stovky stromů a keřů

Dokončení cyklostezky nepřálo počasí
Nepříznivé počasí zhatilo dokon-
čení prací a  provedení vodorov-
ného dopravního značení na  nové 
cyklostezce. Ještě se musí rovněž 
zlikvidovat nahromaděná skrývka 
ornice na  hranici katastru Branky 
a Otic, o kterou projevili zájem ze-
mědělci a dále bude použita na te-
rénní úpravy kolem stezky. Zmizí 

i zemina naskladněná v kamenolo-
mu. „Ta půjde zčásti na zpevněnou 
polní komunikaci do budoucna vy-
tvořenou pro zemědělské stroje po-
dél cyklostezky, zčásti na prodlou-
žení náspu podél silnice I/57, zčásti 
pak bude vyvezena na  skládku,“ 
sdělil ke stavu cyklostezky starosta 
Michael Rataj. 

RADA OBCE č. 65 ze dne 
15. 11. 2021 
schválila:
 výsledek výběrového řízení 
„Dopravní napojení rozvo-
jových ploch Pod Hanuší“, 
na  doporučení výběrové ko-
mise vybrala za  dodavatele 
firmu Projekt 2010, s.r.o. 
a schválila uzavření Smlouvy 
o dílo za cenu 235 950 Kč

RADA OBCE č. 66 ze dne 
29. 11. 2021
 vzala na  vědomí výsledek 
výběrového řízení „Zvýšení 
dopravní bezpečnosti na  uli-
ci Opavské“, za  zhotovitele 
byla komisí vybrána firma 
BERKSTAV s.r.o.
 schválila uzavření Smlou-
vy o  dílo s  vybranou firmou 
za cenu 8 564 110 Kč

RADA OBCE č. 67 ze dne 
20. 12. 2021 
schválila:
 smlouvu o  dílo na  zpraco-
vání studie „Branka, proti-
povodňová opatření na  ulici 
Cihelní“ uzavřenou mezi 
obcí a  J&J STUDIO IN-
ŽENÝRSKÉ SÍTĚ za  cenu 
314 600 Kč. Termín zhotove-
ní díla do 30. 4. 2022

ZASTUPITELSTVO OBCE č. 20 ze dne 
6. 12. 2021 
schválilo:
 rozpočet obce pro rok 2022
 rozvojový plán obce 2022+

 žadatelům o dotaci na výměnu starého kotle 
v rámci 4. výzvy kotlíkových dotací MŽP pří-
spěvek na výměnu kotle 5 000 Kč
 změnu statusu starosty obce PhDr. Michaela 
Rataje, Ph.D. na „neuvolněný“

Z jednání Rady obce Branka u Opavy č. 65, 66, 67

Z jednání Zastupitelstva obce Branka u Opavy č. 20
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Finále projektu Aktivní senior: společné vaření i relaxační den

Projekt Aktivní senior – Ak-
tywny senior, spolufinan-
covaný z  prostředků Evrop-
ského fondu pro regionální 
rozvoj v rámci programu IN-
TERREG V-A Česká repub-
lika -Polsko, prostřednictvím 
Fondu mikroprojektů 2014–
2020 v  Euroregionu Silesia, 
už má za sebou všechny čtyři 
aktivity.

18. listopadu se v  polském 
Kobylie uskutečnilo Společné 
vaření seniorek. Ty české při-

pravily cmundu se zelím, pol-
ské pak tradiční slezskou rolá-
du s červeným zelím a kluski.

Poslední aktivitou byl 26. lis-
topadu Relaxační den seniora 
v hotelu Belaria v Hradci nad 
Moravicí. Téměř devadesátka 
polských a  českých účastní-
ků si společně užila plavání 
a cvičení v bazénu, saunování, 
vířivky, stolní tenis či liniové 

tance. Nechyběly pro-
cházky s  Nordic ho-
lemi, lekce se konaly 
uvnitř i  venku. Obrov-
ský zájem byl o masá-
že, o  které se dokonce 
muselo losovat. Každý 
účastník pak obdržel 
Nordic hole a tričko. 

Součástí realizačního 
týmu byli kromě starosty obce 
ostatní členové rady. Za jejich 
činnost jim byla vyplacena 

odměna, kterou ale nepoužili 
pro vlastní potřebu. Za peníze 
nakoupili pro seniory plaven-
ky do  hotelu Belaria, někteří 
se pak mohli těšit i  z  dalších 
drobných dárků. 

Do  budoucna chce obec se 
svou partnerskou obcí Korno-
wac připravit například Dny 
česko-polské kultury a  stra-
nou nezůstane ani spolupráce 
na téma ekologie. Příští aktivi-
ty by měly být zaměřeny nejen 
na  seniory, ale také na  děti 
a rodiny. 

Adventní období přineslo dětem spoustu nauč-
ných a zábavných vánočních aktivit. V zábav-
ném odpoledni Když přijde Mikuláš jsme si 
vyprávěli o sv. Mikuláši a legendách spojených 
s tímto světcem. Nechyběly ani veselé hry, vý-
roba figurek a mikulášských masek. 

Vánoční hry nabídly dětem ve  sportovním 
kroužku neobvyklé vánoční sportovní disci-
plíny, ve kterých si děti užily spoustu legrace 
a zábavy. 

Ve Vánoční dílně a výtvarném kroužku jsme 
vyráběli ozdoby na  stromeček, svícny, věneč-
ky, stromečky a  andílky z  různých materiálů. 
Sváteční naučné odpoledne Tradice českých 
Vánoc bylo věnováno českým vánočním zvy-
kům. Vyprávěli jsme si o starých štědrovečer-
ních tradicích, pouštěli jsme s  dětmi lodičky, 

krájeli jablíčko, zapálili prskavku, vyzkoušeli 
věštění pomocí hrníčků (v  našem případě ke-
límků) a vyráběli vrkoče a svícínky z přírodnin. 

Vypravili jsme se nazdobit vánoční strome-
ček pro zvířátka. Počasí nám přálo, sluníčko 
a sněhový poprašek umocnil sváteční atmosféru 
posledního školního dne před Vánocemi. 

Text: Helena Cihlářová
Foto: Táňa Mičková

Ze školní družiny
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Mladší i starší děti si zahrály deskové hry
První listopadovou sobotu pořádali Mladí hasiči akci s názvem 
Herní odpoledne pro děti z obce. Nachystány byly bohaté od-
měny, které se rozdaly všem zúčastněným, ti nejúspěšnější 
získali i nádherné hodnotné deskové hry. Soutěžilo se ve dvou 
kategoriích, mladší do deseti let a starší do patnácti let. Účast-
níci si zahráli pět různých deskových her, za které sbírali body. 
V kategorii mladších vyhrála Eva Hlačíková a v kategorii star-
ších Kristián Šobr. Všichni zúčastnění si odpoledne plné her 
a soutěží užili. 

Robin Černík

Druhou adventní neděli 5. prosince se za  přísných hygienic-
kých podmínek konala Valná hromada dobrovolných hasičů 
obce. Na této schůzi se zrekapituloval průběh uplynulého roku. 
Probraly se zde všechny akce pořádané sborem, které se vlivem 
pandemické situace mohly uskutečnit, ale také akce, které se 
letos konat nemohly. Snad ale v dalších letech budou moci být 
obnoveny. Valná hromada na svém jednání schválila novou po-
dobu vedení sboru dobrovolných hasičů. Ze své funkce starosty 
odstoupil Jakub Remeš a na jeho místo byl zvolen Ing. Adam 
Remeš. Změna nastala i ve  funkci náměstka, novým náměst-
kem se stala Renata Juchelková. Dále byl výbor doplněn o no-
vého člena, a to Robina Černíka. 

Dalibor Juchelka

Dobrovolní hasiči si zvolili nové vedení

Hasiči ukončili sezonu akcí Poslední výstřik

Nová předsedkyně 
Spo lku  pro  dět i

Výkonná rada a  ostatní 
členové Spolku pro děti se 
sešli 11. listopadu 2021, 
aby následně provedli vol-
bu předsedy a  tajemníka. 
Do  funkce předsedy byla 
zvolena Jarmila Mainušo-
vá, post tajemníka bude za-
stávat Pavlína Kuzníková. 
Na  programu schůze byl 
i  harmonogram akcí spol-
ku v  roce 2022 a  zároveň 
byla podána žádost o obec-
ní dotaci, kterou následně 
rada schválila. Také jsme 
požádali, zejména naše stá-
lé sponzory, o  sponzorský 
dar, který bude využit při 
aktivitách pro děti. Těm, 
kteří nám vyšli vstříc, tou-
to cestou moc děkujeme, 
vážíme si toho. Letos bude 
z  důvodu rekonstrukce KD 
vynechán Dětský maškarní 
karneval. První akcí kona-
nou v tomto roce bude Dět-
ský den, o  termínu budeme 
včas informovat. Věříme, že 
nám situace v letošním roce 
dovolí naše tradiční, dětmi 
i rodiči oblíbené akce usku-
tečňovat s plnou parádou.

J. Mainušová, 
P. Kuzníková

V  sobotu 27. listopa-
du se uskutečnila akce 
k  ukončení letošní se-
zóny s názvem Posled-
ní výstřik. Tato akce se 
již stala pro náš sbor 
tradiční. V  letošním 
roce však proběhla 
v opravdových zimních 
podmínkách. Bohužel 

se z pozvaných okolních sborů dostavili jen hasiči z Kajlovce, 
kterým se tato akce velmi líbila. Provedení požárního útoku 
bylo ozvláštněno losováním pozic. Jednotliví členové si před 
útokem museli svou pozici nejdříve vylosovat. Zúčastněným 
bylo pro zahřátí a jako odměna připraveno občerstvení, o které 
se postarali členové kolektivu mladých hasičů a jejich přízniv-
ci. Akce se tedy pořádala v úzkém kruhu hasičských nadšenců. 

Nikola Rozborilová, 
Aneta Tomanová
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Děti ve školce prožily pestrý předvánoční čas
V měsíci listopadu a prosin-
ci nás čekala řada akcí a ak-
tivit, které měly zpříjemnit 
dětem adventní období. 
A  opravdu se nám podaři-
lo uskutečnit téměř vše, co 
jsme si naplánovali. Začali 
jsme „Vánočním fotogra-
fováním“, které se stalo již 
tradicí.

11. listopadu nás navštívil 
„Martin na  bílém koni“. 
Sněhové nadílky jsme se sice 
nedočkali, ale školu jsme si 
vyzdobili tak, že při vstupu 
nikdo nezapochyboval ani 
chvíli o tom, že by tady paní 
Zima nebyla. Martinské od-
poledne bylo plné zábavy, 
zpěvů, tanečků a her.

24. listopadu za námi zaví-
tala paní knihovnice Mgr. Ve-
ronika Zajíčková, která dětem 
vyprávěla o knihách, obohati-
la tak jejich vědomosti a pro-
hloubila čtenářskou gramot-
nost našich školáků.

První prosincový den byl 
ve  znamení strojení vánoč-
ního stromečku a zpěvu prv-
ních koled, u něj jsme v MŠ 
zahájili advent. 

3. prosince za  námi přišel 
Mikuláš. Děti dokázaly být 
velmi upřímné a sebekritické 
a  opravdu na  sebe požalova-
ly svá pochybení. Okamžitě 
však slíbily, že se určitě po-
lepší. 

6. prosince jsme se s našimi 
školáky zúčastnili společně 
se ZŠ návštěvy výstavy pod 
názvem „Večerníčkovy po-
hádky“. Tato akce nabídla 
dětem pohled do zákulisí ani-
movaných i hraných pohádek. 

Potom násle-
dovala ná-
vštěva zimní 
zoo. 

7. prosince 
ná s le dova l 
výlet do  vá-
noční Opavy. 
N a v š t í v i l i 
jsme výtvar-
nou dílničku, kde si děti vy-
robily andílka a učily se zdo-
bit baňky. Své výrobky měly 
možnost si vzít domů na vý-
zdobu vlastního vánočního 
stromečku. Stihli jsme si pro-
hlédnout oba vánoční stromy 
a krásný dřevěný betlém. 

8. prosince pro nás divadél-
ko „Štenberk“ připravilo tři 
maňáskové pohádky. Týden 
od  13. prosince byl ve  zna-
mení pečení cukroví. Válení 
a  vykrajování těsta nám šlo 
na jedničku. Poté muselo ná-
sledovat ochutnávání a mlsá-
ní, z cukroví nezbyl ani dro-
beček.

S  „Vánoční pohádkou“ 
k  nám 14. prosince přijelo 
divadélko „Smíšek“. Vánoč-
ní příběh nám prozradil, že  

ke Štědrému dni už zbývá jen 
malý krok. 

Každý den jsme pilně plnili 
úkoly z  adventního kalendá-
ře, až jsme se dostali k  17. 
prosinci, kdy do naší MŠ za-
vítal Ježíšek. Opět se mu po-
dařilo nepozorovaně nadělit 
dárky pod stromeček a  opět 
nás všechny překvapit. Le-
tos dostalo každé dítě i  svůj 
osobní dárek, který si odnes-
lo domů. 

Velké poděkování patří 
paní Š. Kokešové-Sendlerové 
a paní Janě Kořistkové za ma-
teriální pomoc při přípravě 
Mikulášského nadělování 
a  pečení cukroví. Ale také 
všem, kteří dle svých mož-
ností naší škole pomáháte. 
Velmi si Vaší přízně vážíme 
a  věříme, že nám zůstanete 
nakloněni i  pro další kalen-
dářní rok.

Za kolektiv MŠ Vám přeje-
me hlavně zdraví, všichni si 
zachovejme vstřícnost, ohle-
duplnost a  toleranci, která 
k  tomu nynějšímu nešťastné-
mu období neodmyslitelně 
patří. Věřme, že nový rok 
2022 bude pro nás příslibem 
lepších časů.

Jitka Týnová 
vedoucí učitelka MŠ
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Po roční přestávce jsme opět přivítali účast-
níky naší tradiční akce Putování za  světýl-
kem. Počasí nám přálo, a na start tak dorazi-
lo téměř sedm desítek dětí ze školy a školky 
i se svými rodiči. Děti byly vybaveny lampi-
ony, lucernami, některé dokonce světelnými 
řetězy. Na trase dlouhé skoro dva kilometry 
bylo připraveno deset stanovišť se strašidel-
nými bytostmi, na kterých děti plnily jedno-
duché úkoly.

Spokojenost a  radost v  dětských tvářích 
svědčily o  úspěchu této akce, která přispívá 
ke  kulturnímu dění v  obci, podporuje komu-
nitní život, rozvíjí fantazii a svou atmosférou 
stmeluje občany. Za přípravu patří poděková-
ní kolektivu zaměstnanců ZŠ a MŠ, rodičům, 
kteří se na akci s námi podíleli a cukrárně Ka-
mahaj, která dodala sladkou odměnu. 

Naši žáci se aktivně zapojují do dění v obci. 
Tentokrát se podíleli na  výsadbě ovocných 
stromů na návsi u malé kaple, kterou připra-
vilo vedení obce. Jednalo se o  šedesát kusů 
jabloní, hrušní a  slivoní, které byly zasazeny 
ve  spolupráci s  Nadací ČEZ. Za  poctivě od-
vedenou práci patří dík našim dětem a  firmě 
Dalibora Gebauera. 

Na pondělí 6. prosince jsme měli s dětmi ze 
školy a školky naplánován výlet do Rožnova 
pod Radhoštěm. Vzhledem k zákazům a vlád-
ním omezením byla akce zrušena a plány jsme 
museli upravit. Vyrazili jsme tedy do Velkého 
světa techniky v Ostravě na výstavu Večerní-
ček a  kouzla pohádek, druhou částí byla ná-
vštěva zimní Zoo Ostrava.

Na pátek 10. prosince si žáci 4. a 5. ročníku 
připravili projektový den Vánoce v cizích ze-
mích. Den začali válením a tvarováním vanil-
kových rohlíčků. Poté je čekalo povídání o na-

Advent ve  škole: výlet, divadlo i  vánoční zvyky

šich vánočních symbolech a zvycích. Následně 
se rozdělili do  čtyřčlenných skupin. Každá 
z nich dostala jeden konkrétní stát a k němu 
text s  potřebnými informacemi o  Vánocích. 
Na  závěr proběhla prezentace, jejíž hlavním 
cílem bylo předat si poznatky a  zajímavosti, 
které se děti dozvěděly. 

V neděli 12. prosince byly slavnostně odhale-
ny nové sochy obecního betlému. Předvánoč-
ní atmosféru zpříjemnily svým vystoupením 
s pásmem koled žáci 3. a 5. ročníku. Ve stejný 
den měla ve škole proběhnout výstava žákov-
ských betlémů. Děti se snažily, společně jsme 
prostory vyzdobili, ale kvůli vládním omeze-
ním jsme výstavu veřejnosti zpřístupnit ne-
mohli. Všem dětem a rodičům, kteří se do vý-
roby betlémů zapojili patří veliké díky.

Poslední dva školní dny roku 2021 si děti 
náležitě užily. Žáci 5. ročníku si pro své mlad-
ší spolužáky připravili divadelní představení. 
V  netradičním podání odehráli pohádku Tři 
oříšky pro Popelku. Ve  zbývajícím čase děti 
absolvovaly Vánoční stezku s kvízem a otáz-
kami. Poslední školní den jsme zahájili předá-
váním dárečků. Následovala plavecká výuka, 
po návratu pak společný zpěv koled. Na závěr 
byly oceněny děti, které vyrobily a zapůjčily 
betlémy na  naši výstavu. Po  obědě pak ještě 
děti vyrazily se školní družinou ozdobit stro-
meček pro zvířátka. 

Více informací a  fotografií z  jednotlivých 
akcí naleznete na  webových stránkách školy 
www.zsbranka.cz. Závěrem mi dovolte popřát 
všem krásný nový rok 2022 naplněný zdravím, 
klidem a pohodou. 

Mgr. Jan Špička, 
ředitel školy
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Co čeká Branku v  posled-
ním roce volebního období 
2018-2022? Které dlouho-
dobé záležitosti a připravo-
vané projekty přesahují ho-
rizont říjnových komunál-
ních voleb? Lednové číslo 
zpravodaje otevíráme roz-
hovorem se starostou obce  
a  poslancem Parlamentu 
ČR Michaelem Ratajem. 

 Pane starosto, vstupujeme 
do  posledního roku voleb-
ního období 2018–2022. 
Když se ohlédnete za dosa-
ženými výsledky, jak hod-
notíte uplynulé tři roky?

„Promiňte, ale hodnotit 
budu až kompletní volební 
období. Co lze říci už dnes, je 
to, že máme dobře našlápnuto, 
abychom v  říjnu mohli kon-
statovat, že jsme jako vedení 
obce i  jako volební sdružení 
Spolky pro obec s  podporou 
aktivních občanů, které jsem 
do voleb vedl, splnili všechny 
předvolební priority a mnohé 
navíc.“

 Které priority máte 
na mysli?

„My jsme je sice před vol-
bami v roce 2018 nekonkreti-
zovali, ale z toho, co jsme kri-
tizovali, bylo patrné, že nám 
jde především o  záchranu 
Trňáku a rekonstrukci kultur-
ního domu. Právě proto, že 
na kulturní – resp. jak jej dnes 
nazýváme - multifunkční dům 
– dojde až v  tomto roce, po-
važuji hodnocení v tuto chvíli 
za předčasné.“

 Předpokládáte ale, že re-
konstrukci multifunkčního 
domu stihnete...

„Věřím, že ano. A  nejen 
tu. Zhotovitel–stavební 
firma Fichna-Hudeczek – 
se zavázal stavbu zahájit 
15.  února a  dokončit k  15. 
říjnu. V  současnosti, již pár 
měsíců probíhající moder-
nizaci a  rozšíření obecního 
úřadu, má tentýž zhotovitel 
finalizovat v  květnu a  nej-
později 1. dubna firma Ber-
kastav zahájí práce na  silnici 
I/57 (Opavská). Hotovo by 
mělo být do  konce prázdnin. 
Chtěl bych také zmínit akci 
přeložení vodovodního řádu 
z mostu pod dno řeky Mora-
vice, což je stavební investice 
SmVaK za  asi dva miliony 
korun. Měla by být zahájena 
rovněž někdy zkraje jara.“

 Bude to tedy poměrně ná-
ročný rok...

„On ten rok 2022 bude ná-
ročný nejen výši stavebních 
investic, které nám nafoukly 
výdajovou stránku rozpočtu 
k  bezmála 50 milionům ko-
runám, ale také provozně. 
Spouštíme sociální bydlení 
v  Novém Trňáku, v  lednu 
se tam stěhují první nájem-
níci. Starost o  provoz domu, 
rozúčtování nákladů a  další 
administrativní činnosti před-
stavují nové úkoly pro pouhé 
dvě zaměstnankyně samo-
správy, z nichž jedna pracuje 
na zkrácený úvazek. 

Brzy otevřeme re-use cen-
trum dokončené před Vá-
nocemi. Jedná se o  jeden 
z  nástrojů, kterým chceme 
v  obci snižovat produkci 
směsného komunálního od-
padu. Od  počátku roku platí 
nová odpadová vyhláška 

č. 01/2021, která zvyšuje tlak 
na  třídění odpadů. Kdo třídí, 
oproti dosavadnímu systému 
ušetří, kdo netřídí, zaplatí 
víc. Pro lepší třídění jsme již 
v  obci vytvořili podmínky – 
zvýšili počet sběrných hnízd  
a  kontejnerů na  tříděný od-
pad, zkulturnili tato hnízda, 
nabídli občanům žluté pytle 
pro odkládání plastů, přista-
vili nový kontejner na  lehké 
kovy a dva kontejnery na po-
užitý potravinářský olej, 
umožnili občanům vyvážet 
zelený odpad do dvou velko-
kapacitních kontejnerů a zpro-
středkovali možnost likvidace 
BIO odpadu. Na  technickém 
dvoře za obecním úřadem by 
měl být letos umístěn nízký 
kontejner, do  kterého budou 
moci občané za menší popla-
tek vyvážet malé množství 
stavební suti. Zachovali jsme 
možnost likvidovat velko-
objemový a  nebezpečný od-
pad zdarma a  platíme městu 
Hradec n. Mor., aby tam naši 
občané mohli vyvážet odpad, 
jak byli doposud zvyklí. Vě-
řím, že všechna tato opatření 
v důsledku přinesou pozitivní 
efekt: zlepšíme třídění a jako 
obec nebudeme muset platit 
sankce za tuny směsného ko-
munálního odpadu uloženého 
na  skládku nad stanovený li-
mit.“

 Nemáte strach z  černých 
skládek nebo z  pálení od-
padu v kotlích? Ceny ener-
gií a  tedy i  tepla výrazně 
podražily...

„Nechci samozřejmě tvrdit, 
že si jsem jistý, že se nic ta-
kového nebude dít, ale jsme 

Chceme udržet progres v obci
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ve 21. století a černé skládky 
zakládá nebo jedy do ovzduší 
z domácích topenišť vypouští 
už jen naprostí ignoranti. 
Koneckonců úřady se podle 
mých informací na  případné 
hříšníky chystají. Proběhnou 
kontroly topenišť tam, kde se 
objeví důvodné podezření, že 
se topí tím, čím nemá. Za za-
kládání černých skládek hrozí 
vysoké pokuty: lidé jsou dnes 
na  takovéto jednání citliví, 
většinou se zajímají a  starají 
o životní prostředí, ve kterém 
žijí... No, a  co se týká zvý-
šených nákladů na  energie, 
vláda již chystá adresnou po-
moc těm, které zvýšení ceny 
energií zasáhne existenčně.

Obec také letos podpoří 
částkou 5  000 Kč žadatele 
o  výměnu kotle – kraj při-
pravuje již čtvrtou kotlíko-
vou výzvu. Počítáme zhruba 
s 20 zájemci. Každá výměna 
emisně nevyhovujícího kotle 
znamená změnu ovzduší  
k  lepšímu. Z  pohledu očeká-
vaného vývoje na trhu energií 
má smysl výměna kotle za te-
pelné čerpadlo a  současná 
instalace fotovoltaických pa-
nelů na střeše domu, na kterou 
lze čerpat dotaci z  programu 
Nová zelená úsporám.“

 Náklady na energie vzros-
tou také obci. Jak budete 
na novou situaci reagovat?

„Prvním opatřením je insta-
lace fotovoltaiky na  střechu 
multifunkčního domu a  ko-
generační jednotky na výrobu 
elektřiny a  tepla ve  sklepě. 
Energii a  teplo, které si sami 
vyrobíme, zužitkujeme nejen 
v  multifunkčním domě, ale 
například i v objektu mateřské 
školy. Tím ušetříme. Do  bu-
doucna zvažujeme instalaci 

fotovoltaiky i na střeše školy, 
školky a  Nového Trňáku. 
Velké peníze obec platí také 
za  veřejné osvětlení. Proto 
jsme si nechali v  prosinci 
zpracovat pasport veřejného 
osvětlení a  nyní chystáme 
projekt na  výměnu starých 
svítidel se sodíkovými výboj-
kami za ledkové. Byl vypsán 
nový dotační titul, do kterého 
chceme podat žádost. Pokud 
uspějeme, a  obce naší veli-
kosti obvykle dotace na  vý-
měnu veřejného osvětlení do-
stávají, neprodleně zahájíme 
realizaci projektu.“

 Již jste nakousl, co bude 
probíhat v roce 2022. Které 
další projekty máte nachys-
tány v zásobníku, resp. při-
pravujete již nějaké další 
investiční akce pro následu-
jící léta?

„Tak samozřejmě chceme 
udrže t  p rogres  v   obc i . 
V tomto ohledu žádný milník, 
jakým jsou třeba komunální 
volby v říjnu, nic neznamená. 
Ve  strategickém rozvojovém 
plánu přijatém v  prosinci 
jsme definovali priority pro 
volební období 2022–2026.  
S  přípravou jsme už v  pod-

statě začali. Ukazuje se, že 
globální oteplování, které 
vloni v  květnu na  jižní Mo-
ravě vyvolalo ničivé tornádo, 
se v našem lokálním měřítku 
bude projevovat častějšími 
nadměrnými srážkovými 
úhrny při přívalových deš-
tích, potažmo bleskovými 
povodněmi. Spolu se změnou 
krajiny a zastavěním přiroze-
ných rozlivových ploch (tzv. 
hliníků) tak před námi vyvstal 
palčivý problém – odvedení 
srážkových vod z  Hanuše 
mimo sídelní oblast (Cihelní 
ulici). Ve spolupráci s Ing. Ji-
řím Jurečkou připravujeme 
projekt sestávající z několika 
částí, jehož realizace nejenže 
ochrání obyvatele Cihelní 
a  firmy v  této lokalitě před 
bleskovými povodněmi, ale 
zadrží také vodu v  krajině 
a  obnoví tak její přirozené 
funkce. Asi nejzajímavějším 
z  připravovaných opatření je 
vybudování mokřadu za  stá-
vající kaštanovou alejí. Měla 
by tam vzniknout přírodní lo-
kalita bohatá na vodní živoči-
chy a ptactvo. Předběžně byly 
náklady na  realizaci celého 
projektu vyčísleny na 47 mi-
lionů korun. Ministerstvo ži-
votního prostředí na toto kaž-
doročně vypisuje dotace, což 
by měla být i naše cesta...

Pro obyvatele Cihelní ulice 
a  zdejší firmy je klíčovou 
otázka dopravní obslužnosti  
a  na  ní navázaného dalšího 
rozvoje podnikatelské zóny. 
Jak známo, zrušili jsme mi-
nulým zastupitelstvem schvá-
lený koridor vedoucí přes po-
zemek soukromého vlastníka 
a  zadali vypracování dvou 
možných variant dopravního 
Pokračování na straně 10



ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU BRANKA U OPAVY10 LEDEN 2022

Chceme udržet progres... (pokračování)
Pokračování ze strany 9
napojení projekční firmě 
z  Ostravy. V  podstatě tím 
chceme řešit i  budoucí na-
pojení rozvojových ploch 
pod Hanuší, ať už na  našem 
či hradeckém katastru. Ne-
lze nevidět, že do  budoucna 
půjde o  urbanizovanou ob-
last, pro kterou bude nový 
přístup z  I/57 nezbytný. Na-
pojení z  I/57 není absolutně 
možné ponechat na  Cihelní 
ulici, po které se nám už dnes 
denně prohání na  1  000 aut 
v každém směru včetně těžké 
nákladní dopravy. Od Hradce 
a do Hradce bude aut stále jen 
přibývat. Zastupitelstvo obce 
si vybere jednu ze dvou vy-
pracovaných a  předložených 
variant dopravního koridoru 
a tuto zaneseme do územního 
plánu. Byl bych radši, kdyby 
formou změny územního 
plánu, neboť tento postup 
by byl procesně podstatně 
jednodušší. Ovšem to, zda 
budeme vůbec moci takto 
postupovat, určí teprve další 
vývoj kolem přijetí územního 
plánu. Věřím, že se pořizova-
teli podaří připravený návrh 
územního plánu obhájit před 
nadřízeným orgánem a  nový 
územní plán v  zastupitelstvu 
do června schválíme.

Neměl bych zapomenout 
na již stavebně povolený pro-
jekt obecní návsi – nazýváme 
tak prostor mezi multifunkč-
ním domem a  nově vybudo-
vaným chodníkem v  centru 
obce. Jakmile bude vypsána 
patřičná dotační výzva, pro-
jekt společně s  dalšími zá-
měry (parkování na  Požární 

a Selské a dokončení technic-
kého dvora) podáme na  do-
taci. Realizace však přichází 
do  úvahy až po  rekonstrukci 
multifunkčního domu.“

 Počítá Rozvojový plán 
obce Branka u Opavy 2022+ 
s  interiérovými úpravami 
multifunkčního domu?

„Ano, je to další z  nava-
zujících priorit. V  podstatě 
tím, že nyní přistupujeme 
k  rekonstrukci obálky a  sní-
žení energetické náročnosti 
objektu, plníme základní pod-
mínku pro budoucí čerpání 
dotačních peněz na  realizaci 
interiérových úprav. Projekt 
zpracovává paní Olga Háj-
ková do  čtyř stavebních ob-
jektů. Jeden vyřeší venkovní 
přístup z  proluky mezi škol-
kou a hospodou do knihovny 
ve  2. NP, další řeší vybudo-
vání krčku – spojovacího tu-
nelu mezi školkou a  bytem 
nad hospodou, ve  kterém 
vznikne třetí oddělení mateř-
ské školy. Jak už víte, jsme 
dnes v  MŠ na  plné kapacitě 
dětí, a  pokud chceme vytvo-
řit předpoklady pro navýšení 
počtu žáků základní školy, 
kterou může navštěvovat až 
80 žáků a v letošním školním 
roce navštěvuje pouze 41, tak 
musíme začít školkou. Třetí 
část projektu bude řešit pro-
dloužení podlahy sálu a  jeho 
budoucí využívání také jako 
tělocvičny pro žáky ZŠ a MŠ, 
případně i  veřejnost, čtvrtý 
pak sklepní prostory pod pó-
diem, kde chceme vybudovat 
šatnu se sociálním zařízením 
pro vystupující. Současně už 
řešíme financování těchto 

úprav. Snad neprozradím nic 
tajného, když uvedu, že na-
příklad projekt rozšíření ma-
teřské školy zaujal dotační 
manažerku MAS Opavsko  
a tato s naším projektem před-
běžně počítá.“

 Vraťme se ještě k  pro-
jektům, které byly zreali-
zovány v  roce právě uply-
nulém. Podařilo se vše dle 
předpokladů?

„Asi máte na  mysli přede-
vším rekonstrukci Trňáku  
a  vybudování nové cyklos-
tezky na  trase Opava-Otice-
-Branka-Hradec. K  re-use 
centru ani k  přístřeškům 
na sběrná hnízda vlastně není 
co říci, tam jsme byli s  rea-
lizací i  výsledkem naprosto 
spokojeni. Nový Trňák se po-
dařilo vybudovat za cca 18,7 
mil. Kč, což je asi o 1,5 mil. 
Kč nad vysoutěženou cenou, 
ale zase máme jistotu, že ten 
barák tady bude stát dalších 
sto let a nesežere nám ho dře-
vomorka. Cyklostezka ještě 
není úplně finálně ukončena, 
chybí nějaké terénní úpravy, 
instalace dopravního zna-
čení a  musíme zlikvidovat 
deponie vytěžené zeminy.  
V  návaznosti na  existenci 
nové cyklostezky nás také 
ještě čeká vybudování para-
lelní polní cesty, aby země-
dělská technika nemusela 
vjíždět na  cyklostezku, ale 
pouze ji přejížděla v místech 
k tomu určených. No a samo-
zřejmě, kolem cyklostezky 
budeme sázet stromy a  re-
mízky, a  to bude na  několik 
etap. Podobně jako u Trňáku, 
tak i  u  cyklostezky se obje-
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vily vícenáklady, ale to se 
při stáří projektu nad 10 let 
muselo předpokládat. Jsem 
rád, že jsme to zvládli, a už se 
těším na první jarní projížďku 
na kole při příležitosti oficiál-
ního otevření cyklostezky.“

 Můžete zmínit nějaké 
další případné problémy, se 
kterými se momentálně po-
týkáte?

„V  naší obci se potýkáme 
pořád s  nějakými problémy 
(smích). Svět se mění, co 
ještě včera stačilo, dnes už 
nevyhovuje. Taková je ale 
doba a na nás je, abychom se 
s ní snažili držet krok. K nej-
větším problémům v obci pa-
tří průjezdnost ulic, chcete-li 
místních komunikací. Občané 
zde parkují svá vozidla, ač-
koli šířka komunikace parko-
vání neumožňuje. Musím říci, 
že zatímco v ulici Pod lesem 
tento problém letos téměř vy-
mizel, protože si obyvatelé 
vybudovali odstavné plochy 
na  svých pozemcích, stejný 
problém dlouhodobě kvasí 
na Havlíčkově ulici. Opětovně 
proto apeluji na  obyvatele 
Havlíčkovy ulice, aby vozidla 
parkovali na svých pozemcích  
a nekomplikovali průjezdnost 
ulice. 

Když se vrátím k  ulici Pod 
lesem, máme připraven pro-
jekt rekonstrukce chodníku  
a  vybudování parkovacích 
míst namísto stávajícího chod-
níku na  straně druhé. Někteří 
se ptají, kdy to bude. Už něja-
kou dobu čekáme na stavební 
povolení. Snad se spolu úřady 
nějak domluví. Nicméně, tak 
jako tak se jedná o  investici 
ve výši 7 milionů korun rozlo-
ženou do tří etap. Bez dotace 
si ji letos zahájit nedovolíme. 

O  první dotační prostředky  
z nového iRopu budeme moci 
požádat nejdříve na konci to-
hoto roku, tak snad ten příští 
rok už bude reálný.

Další záležitost, kterou sice 
za problém nepovažujeme, ale 
někteří ji za problém vydávají, 
je budova zázemí ve  spor-
tovně-volnočasovém areálu 
Výletiště. Schválně uvádím 
tento název, ačkoli není vžitý, 
ale snad si na něj všichni zvyk-
neme. S  ohledem na  velmi 
malé možnosti získat dotaci 
na  budovu sloužící pouze 
jako šatny a  sociální zázemí 
pro sportovce, přejmenovali 
jsme ji na  projekt komunit-
ního centra s klubovnou, které 
bude sloužit jako zázemí všem 
místním spolkům, nejen spor-
tovcům. Současně bude pár-
krát do roka využíváno při or-
ganizaci obecních akcí v are-
álu. Projekt je před získáním 
stavebního povolení a  zbývá 
ještě dokončit prováděcí do-
kumentaci. Následně budeme 
čekat na vhodnou dotační pří-
ležitost.

A tak bych mohl při vyjme-
novávání místních problémů 
pokračovat – stav povrchu 
místních komunikací, zeleň 
atd. Vše ale průběžně řešíme.“

 Zmínil jste celou řadu 
připravovaných projektů... 
Kde na to však obec vezme?

„Bez dotací je samozřejmě 
nezrealizujeme. To znamená, 
že pořád budeme vyhledávat 
dotační výzvy, odkud bude 
možné pokrýt převážnou část 
nákladů. Vlastní prostředky 
použijeme pouze na  kofinan-
cování. Pokud jednoho dne 
dojdou, tak si budeme muset 
vzít úvěr. Nejde o nic drama-
tického, řada obcí v takovémto 

módu úspěšně funguje. Drží 
pouze nutnou provozní re-
zervu, chystají projekty, žádají 
o  dotace, a  v  momentě, kdy 
nějakou dotaci obdrží, berou 
si úvěr na  realizaci projektu. 
Samozřejmě, je nutné dodržo-
vat přísnou rozpočtovou disci-
plínu a  neukousnout si příliš 
velké sousto. A  jak na  tom 
je obec v  současnosti? Vloni 
jsme splatili sedmnáctimili-
onový úvěr na  ČOV. Takže 
jsme nyní bez dluhu a finanční 
rezerva na účtech představuje 
částku téměř 30 milionů ko-
run. Letos bychom ji neměli 
proinvestovat celou, možná 
až třetina zůstane na investice 
v dalším roce.“

 Na závěr mi dovolte jednu 
osobní otázku: Zvládnete 
skloubit všechny povinno-
sti starosty obce s  výkonem 
poslaneckého mandátu při 
všech těch projektech, které 
Branku letos čekají?

„Rád bych na  Vaši otázku 
odpověděl ano. Doufám v  to, 
byť si uvědomuji, že to bude 
nesmírně náročné. Ale v  tan-
demu s  šikovným místosta-
rostou obce, který již kom-
pletně převzal zodpovědnost 
za údržbu, a s pomocí radních 
a snad i některých zastupitelů 
bychom mohli vše úspěšně 
zvládnout.

Dovolte mi závěrem po-
přát nám všem obyvatelům 
Branky u Opavy do roku 2022 
pevné zdraví, štěstí a  spoko-
jenost v  osobním, případně  
i  profesním životě, abychom 
mohli na tento rok vzpomínat 
převážně jen v dobrém. 

Děkuji Vám za  rozhovor  
a přeji úspěšné zvládnutí ná-
ročných úkolů tohoto roku.  

Veronika Bernardová  
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Tříkrálová sbírka vynesla 43 135  korun

Betlém se rozrostl o tři sochy

Počínaje prvním lednem startuje nejen nový 
rok, ale tradičně také Tříkrálová sbírka. Za-
tímco v minulém roce kvůli vládním opatře-
ním neproběhlo koledování v obvyklé fyzické 
formě, letos už nás Kašpar, Melichar i Balta-
zar navštívili, a to v sobotu 8. ledna dopoledne. 
Zájemci ale mohli přispět také do pokladnič-
ky, která byla v sobotu umístěna v obchodě. 
Celkem se letos podařilo pro Charitu Opava 
vybrat 43 135  korun. Výnos z „Tříkrálovky“ 
je určen seniorům a vážně nemocným v cha-
ritní ošetřovatelské a hospicové domácí péči, 
lidem s  mentálním znevýhodněním a  lidem 
v nouzi. 

Koho nezastihli Tři králové doma nebo kdo 
propásl pokladničku v obchodě, může přispět 
také na  sbírkový účet 66008822/0800, varia-
bilní symbol pro Opavsko je 777988012. 

Hlavními organizátory Tříkrálové sbírky 
v naší obci byli jako v minulých letech man-
želé Nevolovi. 

Obecní betlém z  dílny řez-
báře Páji Špalka z  Lichno-
va u  Kopřivnice byl od  třetí 
adventní neděle k  vidění 
v  Pavilonu česko-polského 
přátelství v  areálu základní 
školy. Novým přírůstkem se 
stali Tři králové – Kašpar, 
Melichar a  Baltazar. Na  so-
chy sponzorsky přispěl míst-

ní občan. Odhalení betléma 
a nových soch proběhlo v již 
zmíněnou třetí adventní ne-
děli 12. prosince. Vystoupily 
zde děti ze základní školy 
pod vedením paní učitelky 
Zorky Stypové. Betlémské 
světlo pak 18. prosince při-
vezli skauti, konkrétně Ma-
rek Nevola. 

Nová pergola
Finálního zkulturnění se 
před Vánocemi dočkal Po-
mník osvobození. K  tomuto 
pietnímu místu totiž přibyla 
kovaná pergola z dílny ková-
ře Radovana Pavlíčka z Bře-
zové. Sloužit bude jako opora 
popínavých rudých růží, kte-
rými pomník do  budoucna 
obroste. 


